

基层 传真

福田

区工商联举办《民营经济促进法》专题宣讲活动

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 胡丽娟）近日，在《中华人民共和国民营经济促进法》正式实施的日子里，福田区工商联以法治之名向民营企业深情“告白”，组织企业家代表走进金地环湾城，举办“福企领航”暨《民营经济促进法》专题宣讲活动。

活动中，河套国际商事调解中心理事长、华商希仕廷（福田）联营律师事务所主任朱虹带来《法治之风助民营经济安全启航——〈中华人民共和国民营经济促进法〉解读》专题分享，重点阐释法律赋予企业的权利保障机

制与合规指引，为企业精准把握政策红利、防范法律风险提供专业指导。

针对全球经济格局调整下民营企业出海的新趋势与新挑战，深圳高促会执行副会长尹辉以《2025深企科技出海驶向全球》为题，系统分析当前国际经贸形势，解读科技型企业海外布局的战略路径与资源整合模式；宾心怡律师则聚焦东南亚投资热点区域，通过泰国、老挝投资合规风险实务案例，深入剖析跨境投资中的法律壁垒、劳动用工常见法律问题、本地化运营管理，为外贸企业定制“出海合规指南”。

罗湖

深港澳家庭智慧阅读项目总结会举行

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 周家伟 蔡芸伊）近日，由罗湖区妇联联合区民政局、区教育局、团区委、民建罗湖总支和区慈善会主办的“家教伴成长 润心护未来”2025年家庭教育宣传周主题活动暨“懿家慧读 智阅罗湖”深港澳家庭智慧阅读项目总结会举行。

现场播放的回顾视频全面展示“懿家慧读 智阅罗湖”项目一年来的实践成果。据了解，项目自2024年4月启动以来，围绕“养育智慧、成长智慧、融合智慧、走读智慧”全周期家庭成长板块，开展名师育儿讲堂线上12场共读分享、线下12场名师讲座、深港澳儿童读书会12场、走读罗湖特色

活动1场，融合教育亲子故事会1场，合计38场活动，覆盖10个街道18个社区，吸引超8000人次参与。

在随后的圆桌对话环节中，罗湖区家庭教育名师工作室主持人翟文洪、深港家庭综合服务中心主任倪怡洁、罗湖区星园学校副书记邓晓红、第四届罗湖区深港儿童议事会副会长张羲天，开展了“深港融合下的家庭教育”为主题的深度探讨。

活动对10家优秀合作单位和12位名师育儿讲堂的讲师进行了表彰。在成果展览区，四大板块活动的详细回顾以及活动亮点的逐一展现，吸引与会嘉宾驻足观看。

盐田

区工商联举办“拆合共生·洞察无限”思享会



思享会现场还举办中非青年企业家交流活动。深圳侨报记者 张珊 摄

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，盐田区工商联（总商会）举办“拆合共生·洞察无限”民营经济高质量发展与新经济结构化思维思享会，通过思维碰撞、实地考察与文化共融，推动市、区青年企业家深化合作，融入盐田“全球海洋中心城市核心区”建设大局。

思享会上，盐田区工商联负责人向企业家介绍盐田开放海洋经济、低

空经济、数字经济、生命健康、绿色经济等各领域场景引导民营企业培育新质生产力的各项举措。

思享会特邀深圳全鑫产业服务中心院长、产业重组专家梁海明现场拆解“拆合方法论”，并聘请梁院长为盐田区工商联“青年企业家创业导师”，活动过程中，30多家企业达成了构建“同心拓海”联盟以及中埃咖啡产业联盟的协议。

南山

致公党南山总支赴企业调研

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，致公党深圳市委副主委、南山总支主委叶春率队，前往深圳瑞德林生物技术有限公司调研。

调研组一行实地考察了公司研发中心等场所。深圳瑞德林生物技术有限公司董事长、致公党南山总支十一支部党员刘建详细介绍企业发展历程、人

才培养与创新成果等情况，并围绕打造成合成生物领域的创新产品和业务解决方案等议题与调研组深入交流。

调研组充分肯定公司“以技术驱动发展”的创新创业模式，强调要持续发挥合成生物领域的技术优势与人才优势，通过科技创新引领产业升级，为南山区高质量发展注入新动能。

宝安

区新联会举办“新”动力·太极课堂

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，宝安区新联会举办“新”动力·太极课堂活动。活动邀请宝安区新联会副会长、深圳清华校友武术协会总教练谭超尘授课。

课堂上，谭超尘结合自身自幼习武经历，深入浅出地阐述了太极文化精髓及其与中医理论在调节人体健康、促进身心平衡方面的内在联系。

他通过专业细致的动作分解、标准规范的现场示范，逐一指导会员掌握太极拳的动作要领，并针对动作难点进行个性化纠正。

宝安区新联会一行还参观了谭超尘所在单位深圳市航空业协会，深入了解该协会的发展历程、职能定位及在推动航空业智能化、专业化建设中的积极作用。

龙岗

部署聚力协同护航民营企业高质量发展行动

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 顾晨）近日，龙岗区召开专题会议，部署聚力协同护航民营企业高质量发展行动，同步启动本年度民主党派、无党派人士专项民主监督工作。

会议发布《聚力协同推进涉企包容审慎监管 助力民营企业高质量发展专项行动方案》，聚焦执法、司法、监督、服务四大领域推出创新举措，开展“执法机制整合、涉企柔性司法、检察监督强化、

纠纷多元化解、民主监督提效”五大专项行动，建立“四张清单”柔性执法机制，推行“扫码入企”“综合查一次”等举措。

专项民主监督首次聚焦包容审慎监管、优化法治化营商环境，由八个民主党派及知联会通过案卷调阅、执法现场观察等方式，实现前端靶向调研、中端协同整改、后端可视反馈等全链条、“沉浸式监督”对口7家单位，为民营经济高质量发展筑牢法治根基。

龙华

第四期“新龙人”点燃学习计划学员见面会暨开学第一课举办

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 高慧）近日，龙华区第四期“新龙人”点燃学习计划学员见面会暨开学第一课举办。

据悉，“新龙人”点燃学习计划是龙华区委统战部打造的面向龙华区新的社会阶层代表人士的培训品牌，通过聚焦科技、创新、产业等核心议题，持续引领“新龙人”们在尖端科技浪潮中抢抓机遇，以“新”共识、“新”

优势、“新”形象激活龙华新质生产力发展新动能。

龙华区委统战部有关负责人介绍，“今年‘新龙人’点燃学习计划，将结合纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、深圳经济特区建立45周年等时间节点，谋划部署，优化课程设置、强化师资配备、丰富活动内容、改善学习方式，为凝聚新的社会阶层人士打造时时在线的学习交流平台。”

坪山

举办2025年统战干部培训班

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，坪山区委统战部举办2025年统战干部业务能力提升培训班，全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，提高统战干部综合能力。

培训班邀请广东省智能信息处理重点实验室、广州市社会主义学院以及坪山区社会主义学院的专家授课，以专题讲座、现场教学等方式，紧扣习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神，聚焦

网络统战、人工智能等热点专题，讲授统战理论、方针、政策等知识，进一步筑牢政治思想防线，厚植理论素养根基，强化应用能力，着重培养统战干部协作意识，激发队伍内生动力，提升整体业务能力。

此次培训广受好评。学员们一致反馈，培训课程涵盖方针政策、历史脉络与现实情况，既包含典型案例的深度解析，又提供具体工作的实操指引，为提升政治理论素养与统战业务综合能力提供了有力支撑。

光明

致公党光明总支赴江门开展专题活动

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 林炳旋）近日，为庆祝中国致公党成立100周年，致公党深圳市委副主委、光明总支主委张清明率队前往江门开展专题活动。

在司徒美堂故居，致公党光明总支一行深入了解司徒美堂先生为国为民的一生，坚定了“致力为公跟党走，侨海报国建新功”的初心使命。在梁启超故居纪念馆，大家参观了故居陈

列、怡堂书室、宏文社学等处，重温梁启超先生为国家富强、社会进步和民族复兴所作出的探索和贡献。

活动期间，致公党光明总支召开专题座谈会，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实致公党深圳市委工作部署，并以“新时代侨海报国”为题就如何更好地发挥人才优势与界别优势做好党务工作进行深入探讨。